



КОллаж Андрея Никеричева

## ОШИБКА ВОЛКА-ОДИНОЧКИ

После задержания бандит искренне сокрушался: если бы он не надел в тот день куртку с капюшоном, то наверняка сумел бы скрыться - как и во всех других случаях, когда он оставлял на месте преступления лишь трупы охранников и опустошенные витрины ювелирных магазинов...

### ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНЫЙ ВЫСТРЕЛ В ГОЛОВУ

В тот день в ювелирном магазине неподалеку от Чонгарского бульвара ничего необычного не происходило. Покупатель в зале салона «Бултэст» было мало.

Примерно в половине третьего в дверь вошел невысокий парень. Продавщица, пожалуй, не обратила бы на него внимание, если бы не его странный вид. На голове - вязаная шапочка с прорезями для глаз, на руках - матерчатые строительные перчатки. Женщины, стоявшие за прилавком, с удивлением посмотрели на посетителя. Но в следующее мгновение парень вытащил из сумки пистолет и направил его на охранника Сергея, который стоял в углу торгового зала.

Особенно страшно было еще и потому, что никто не произнес ни слова. Все происходило, как в немом кино. Лишь из стоявшего на прилавке музыкального центра раздавалась какая-то веселенькая песенка и слышался совершенно неуместный в этой ситуации бодрый и слегка развязный голос диско-жюкера.

Единственным, кто не растерялся, был секьюрити, - он попытался вытащить из кобуры оружие. Но налетчик среагировал мгновенно и начал стрелять.

У охранника не было ни малейшего шанса. Бандит стрелял с полутора метров. С такого расстояния промахнуться практически невозможно, а уж с четырех попытку попасть в цель...

Позже налетчик удивится: убивать, дескать, не хотел, просто не мог допустить, чтобы охранник успел достать оружие. Ложь, конечно, потому что и в трех других случаях, совершая налеты на ломбарды, бандит стрелял. И стрелял прицельно, не оставлял секьюрити никаких шансов. Подтверждение тому - трое убитых и один получивший тяжелое ранение.

Расправившись с охранником, бандит забегал за прилавком. Не обращая внимания на лежащих на полу женщин и мужчину - был уверен, что они побоятся оказать сопротивление, он стал собирать с витрин золотые изделия. Очень спешил, поэтому хватал золото прямо с лотками: кольца, серьги, кулоны, браслеты. Все это бросал в объемистую спортивную сумку, висевшую на плече.

На точках изгиба прилавка располагались стеклянные шкафы-витрины.

Они были заперты на замки. Искать ключи налетчик, конечно, не стал. Шаркнув рукояткой пистолета по стеклам...

Разобравшись со всеми тремя шкафами, он бросился к выходу. Сумка была уже доверху набита разной ювелиркой. Добыча оказалась даже больше, чем он предполагал.

Перед выходом из магазина, в тамбуре между дверями, он стянул с головы маску и положил ее в сумку вместе с награбленным. Туда же отправил перчатки, а пистолет сунул за пояс джинсов. Но прежде чем выйти на улицу, сделал ту самую роковую ошибку: то ли по инерции, то ли из опасения быть увиденным свидетелями надел на голову капюшон ветровки.

### ЧТО БЫЛО - НЕ ПОМНЮ, ЧТО ЗНАЮ - НЕ СКАЖУ

Поначалу он охотно давал показания. Подробно рассказывал о том, каким образом выбрал объект нападения, сколько раз выезжал на место, прежде чем совершить налет.

Михеев (фамилия изменена до вынесения приговора судом) родился в закрытом городе Арзамас-16 (ныне городе Сарове) - некогда гордости нашей оборонной промышленности. Рос здоровым ребенком, воспитывался в благополучной семье: мать с отцом, младшая сестренка. С шести лет пошел в школу, учился на «хорошо» и «отлично». Не раз был победителем общегородских соревнований по лыжам, бегу, другим видам спорта. По окончании школы поступил на экономический факультет Нижегородского университета.

Но с этого момента что-то в биографии будущего налетчика не заладилось. Проучившись год, он бросает университет и уходит в «свободное плавание». Чем именно занимался, на какие средства существовал, Михеев рассказывать не захотел. Можно лишь догадываться, что особым законопослушанием он не отличался.

Следователю он заявил, что перебивался случайными заработками, нигде постоянно не работал. В армию его так и не призвали, хотя медкомиссия, дав отсрочку, признавала Михеева годным к службе. Он говорил что-то невнятное о травме головы, падении, медкомиссии, признавшей его негодным к строевой, но другая комиссия, не менее компетентная - Института судебной психиатрии имени Сербского - выявила у испытуемого склонность к симуляции и

лжи. Так что в случайные заработки владельца «БМВ» пятой серии верится с трудом.

Вряд ли за свои тридцать три года Михеев ни разу нигде не работал и нигде не оставил свой криминальный автограф. В его «способности» сомневаться не приходится. Он осматривал потенциальный объект нападения с тщательностью выпускника диверсионной школы, заранее обходил лешком все окрестные дворы, разрабатывал маршруты отхода, выбирал тихие дворы, где оставлял свой «БМВ».

Пистолет Макарова купил в Петербурге на рынке «Апраксин двор». Адрес, как он утверждает, ему подсказала проститутка с Ленинградского шоссе. Около «Апраксина двора» Михеев познакомился с двумя парнями, которые за тысячу евро и снабдили его боевым пистолетом с двумя обоймами.

Автомобиль «БМВ» купил в Литве за 11 тысяч долларов. Заплатив за растаможку еще \$1,5 тысячи, он стал обладателем мощного лимузина, который использовал и как автомобиль, и как сейф для награбленного золота, хранения номерных знаков, снятых с московского автомобиля, шапочки и перчаток, которые надевал во время налетов. Любопытно, что пистолет он всегда возил под задним сиденьем «БМВ» - и ни разу никому в голову не пришло проверить салон, осмотреть машину. Михеев не давал повода милиции для подозрений. Опрятный, коротко стриженный, вежливый. Останавливали - спокойно предъявлял права, открыто изъясился и ехал дальше... грабить и убивать.

Так же скрытно он вел себя и в Москве. Жил на окраинах, в казино деньги не просаживал, по ресторанам не ходил, от услуг доступных барышень отказывался. У него даже постоянной девушки не было. Так, во всяком случае, он говорил следователю по особо важным делам прокуратуры Южного административного округа Вальтеру Маркосяну.

- Сначала мы сомневались, что имеем дело с одним налетчиком, - рассказывает Вальтер Вальтерович. - Но потом сопоставили факты и поняли, что он - волк-одиночка. После задержания в кармане его куртки нашли ключи от машины «БМВ». Если бы у налетчика был напарник, он никогда не взял бы ключи с собой. Зачем рисковать? Да и пояснения бандита дают представление о том, как он действовал, почему его «гастроли» продолжались так дол-

го. Если бы преступник имел напарников или рассказывал кому-то о своих похождениях, его бы задержали гораздо раньше.

### АХ, АРБАТ, МОЙ АРБАТ...

Высочив из ювелирного магазина, он двинулся к месту, где оставил автомобиль. Но неожиданно получил резкий удар по голове, а затем потерял сознание. Очнулся Михеев уже в наручниках. В них и оставался до приезда милиции.

- Задержание налетчика можно назвать почти случайным, - поясняет Вальтер Маркосян. - Родственник сотрудника ювелирного салона увидел через окно витрины лежащего в крови охранника, после чего столкнулся с выбегающим из магазина человеком с сумкой. Связать эти события было нетрудно. И родственник - мужчина крепкого телосложения - сумел одним ударом по голове оглушить преступника. Подбежавшие прохожие помогли обезоружить и связать налетчика. Кстати, в изъятую у него пистолете патрон находился в патроннике. Если бы бандит вовремя заметил опасность, то без раздумий стал бы стрелять.

Многие обстоятельства этой истории вызывают недоумение. Откуда у одиночки, который не имеет никакой специальной подготовки, такие профессиональные навыки?

- Ничего удивительного в этом нет, - считает следователь Маркосян. - Нас-

мотрелся боевиков, детективов. Там все расписано, рассказано. Даже самый бестолковый поймет, как идти на разбой, почему следует подумать о камерах слежения, что делать, если охранник вооружен, и так далее. В трех других случаях, когда он успешно грабил ломбарды и при этом застрелил двух охранников, бандит действовал безошибочно и сразу скрывался с места преступления. Каждое из этих нападений он готовил в течение нескольких дней. Автомобильные номера, например, снял с «волги», брошенной во дворе дома на Варшавском шоссе. Он привинчивал их непосредственно перед тем, как идти на разбой. И машину оставял в 300-400 метрах, чтобы никто потом не вспомнил про его «БМВ», не дал милиции зацепки.

Останавливался в тихих гостиницах, а после налета немедленно уезжал из города. Отижился две-три недели дома в Сарове, после чего ехал в Москву, чтобы сдать добычу. Обычно он брал по полтора килограмма золотых изделий.

От награбленного золота избавлялся на Арбате. И тут проявлял изворотливость. Не продавал каждое изделие в отдельности: это рискованно, могут заподозрить неладное. Бандит выковыривал камни из оправы и отдавал благородные металлы в ломбарды по цене лома. Всего на Арбат он отвез три килограмма золота. Сдавал по 150 граммов, получая по 180-200 рублей за грамм. Немного для качественного благородного металла, но зато ни в одном ломбарде у него не спросили документы, не поинтересовались: откуда «дровишки»?

Еще один факт, свидетельствующий о том, насколько тщательно Михеев продумывал каждый шаг: продельные ножницами прорези для глаз в купленной на Петровском рынке шапочке он самостоятельно обметал нитками. И здесь никому не доверял. В таком деле, как вооруженный налет, мелочей быть не может...

Что ж, судя по всему, Михеев действительно был одиночкой, специфический «талант» которого реализовался благодаря всевозможным «дежурным частям», «честным детективам», криминальным интернет-сайтам, таблоидам, смакующим похождения киллеров, и телепередачам, подробно рассказывающим о методах работы и приемах спецслужб.

По мнению следователя Маркосяна, Михеев, скорее всего, будет приговорен к пожизненному заключению. Во всяком случае, три убийства, разбой и другие обстоятельства вряд ли дадут ему возможность избежать справедливого наказания. Но невольно возникает вопрос: сколько еще у подобных волков-одиночек продолжают охоту?

## КРИМИНАЛ

### ПОЩАДИТЕ РУКАВА!

С начала лета в Зеленограде участились кражи пожарных рукавов из подъездов. Начальник ДЕЗ-1 настолько устал от беспардонного воровства, что обратился в ОВД района Матушкино-Савелки: помогите, пожалуйста, найдите жулика!.. На отчаянный призыв работника ЖКХ откликнулся старший участковый уполномоченный милиции Павел Галкин.

Чтобы выйти на след вора, участковому пришлось просмотреть десятки кассет с видеозаписями камер, установленных над подъездами домов. Особое внимание милиционер уделил домам 3-го микрорайона Зеленограда, где кражи пожарного инвентаря стали настоящим бедствием. И вскоре участковому улыбнулась удача. На одной из видеозаписей он заметил молодого мужчину, выходящего из подъезда с объемистой баулом в руках. Именно в тот период из дома был похищен пожарный рукав.

По видеозаписи был составлен фоторобот подозреваемого. Все вахтеры и сотрудники ДЕЗов получили примерный портрет злодея и инструкции: при появлении подозреваемого немедленно сообщить в милицию. Вор не заставил себя ждать.

Подозрительного «гостя» заметила вахтерша корпуса 358, - рассказала сотрудница пресс-службы УВД Зеленограда Юлия Хомякова. - Женщина сразу сообщила об этом участковому, и похититель рукавов был задержан. Жуликом оказался двадцатидевятилетний Олег С. Ранее он уже был судим за кражу, но, судя по всему, с кривой дорожки не сошел. Вор делал на пожарном инвентаре свой маленький бизнес - продавал его в пригородных электричках... дачникам. Некоторые граждане охотно брали рукава. Ведь цена товара была невысокой - 100 рублей. Сейчас по факту краж возбуждено уголовное дело, и вору грозит серьезное наказание.

### ПРОВОРОВАВШИЙСЯ

Курьезный случай произошел при задержании вора, похитившего мобильный телефон у пассажира метро на станции «Краснопресненская». Злоумышленником оказался гость из Узбекистана. Каково же было удивление сотрудников милиции, когда среди его вещей были найдены документы и ценности, принадлежавшие гражданину, только что заявившему о пропаже и находившемуся в этот момент в дежурной части отделения.

- Вор признался в совершении краж, - пояснил начальник 4-го отдела милиции УВД на Московском метрополитене Сергей Попов. - Но при этом заявил, что собирал деньги на дорогу: ему очень хотелось увидеть родных. У нас же есть уверенность, что нигде не работающий гражданин таким образом находил средства за существованию в столице. Следствие проверяет его на причастность к другим аналогичным преступлениям.

### СТРИПТИЗ ГРАБИТЕЛЯ НЕ СПАС

Гостя из Калуги всю ночь провела в одном из увеселительных заведений на улице Маршала Тухачевского. Лишь под утро, в самом начале седьмого, она решила отправиться домой. Но едва только женщина вышла на пустынную улицу, как оказалась жертвой грабителя. Какой-то парень с разбега ударил даму в грудь ногой, вырвал у нее из рук сумку, в которой находились более четырех тысяч рублей и дорогой цифровой фотоаппарат, и бросился наутек.

К счастью, свидетелями происшествия оказались двое сотрудников уголовного розыска ОВД района Хорошево-Мневники. Они дежурили неподалеку в гражданской одежде с целью профилактики уличных разбоев и грабежей. Милиционеры бросились в погоню за злоумышленником, который попытался скрыться в близлежащих дворах микрорайона.

- Грабитель успел забежать во двор дома 45 по улице Маршала Тухачевского, - рассказывает начальник отделения уголовного розыска Максим Ивлев. - Он спрятался в кустах и даже станул с себя светлую майку, чтобы стать менее заметным. Но это его не спасло. Оперативники задержали грабителя и доставили его в отделение милиции.

Злодеем оказался приезжий из Киргизии. Свою вину он отрицать не стал. Да и сделать этого не мог - все улики были налицо. Но двадцатилетний киргиз выдвинул себе оправдание: у него, дескать, беременная жена, которая нуждается в соответствующем содержании. Чьи аргументы убедительнее - милиции или заботливого мужа и будущего отца, - будет решать суд.